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Monitorul Oficial
numărul 967 din 
4 octombrie 2022 

   Ordinul comun al Ministrului Finanțelor şi Ministrului Cercetării,
Inovării  şi  Digitalizării  nr.  3265/21453/2022 privind modificarea şi
completarea Ordinului ministrului finanţelor  publice şi  al ministrului
educaţiei  naţionale  şi  cercetării  ştiinţifice  nr.  1.056/4.435/2016
pentru aprobarea Normelor privind deducerile pentru cheltuielile de
cercetare-dezvoltare la calculul rezultatului fiscal

  Ordinul  prevede  că  activităţile  de  cercetare-dezvoltare  eligibile  pentru
acordarea deducerii suplimentare al calculului rezultatului fiscal trebuie să
îndeplinească cumulativ, următoarele condiţii:
-  sunt  cuprinse  într-un  proiect  de  cercetare-dezvoltare,  astfel  cum  este
definit în Ordonanţa Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea ştiinţifică şi
dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr.
324/2003,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,  identificat  prin
următoarele elemente:
    1. scopul proiectului şi obiectivele proiectului;
    2. domeniul de cercetare-dezvoltare;
    3. perioada de desfăşurare a proiectului;
    4. resursele alocate proiectului (sursele de finanţare şi, dacă este cazul, 
echipa de proiect şi infrastructura de cercetare);
    5. bugetul proiectului;
    6. categoria rezultatului activităţii de cercetare-dezvoltare, conform art. 
74 din Ordonanţa Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea ştiinţifică şi 
dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 
324/2003, cu modificările şi completările ulterioare;
    7. caracterul inovativ;
 - sunt activităţi de cercetare aplicativă şi/sau dezvoltare tehnologică.
   Ordinul  reglementează că  pentru  încadrarea proiectelor  şi  activităţilor
pentru a beneficia de stimulentele fiscale prevăzute la art. 20 din Legea nr.
227/2015  privind  Codul  fiscal,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,
contribuabilul poate solicita certificarea activităţii de către un expert înscris
în Registrul naţional al experţilor pentru certificarea activităţii de cercetare
dezvoltare.
   Pentru  proiectele  şi  activităţile  de  cercetare-dezvoltare  finanţate  din
fonduri publice naţionale şi internaţionale nu este necesară certificarea de
către experţii înscrişi în Registrul naţional al experţilor pentru certificarea
activităţii de cercetare-dezvoltare.
  Ordinul se aplică începând cu 1 ianuarie 2023.

Monitorul Oficial
numărul 969 din 
5 octombrie 2022 

  Ordinul  Autorității  Naționale  de  Reglementare  în  Domeniul
Energiei  nr.  120/2022 privind  modificarea  şi  completarea
Regulamentului de constatare, notificare şi sancţionare a abaterilor de
la reglementările  emise în domeniul  energiei  aplicabil  activităţii  de
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investigaţii desfăşurate de Autoritatea Naţională de Reglementare în
Domeniul  Energiei,  aprobat  prin  Ordinul  preşedintelui  Autorităţii
Naţionale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 62/2013

  Regulamentul stabileşte regimul de constatare, notificare şi sancţionare a
abaterilor  de  natură  contravenţională,  constatate  în  activitatea  de
investigaţii.
   Ordinul reglementează că Procesul-verbal de constatare şi sancţionare a
contravenţiilor  neatacat  în  termenul  prevăzut  de  lege  constituie  titlu
executoriu,  iar  o  copie  după  dovada achitării  amenzii  se  transmite  ANRE
întermen de maxim 5 zile de la data efectuării plăţii, dar nu mai târziu de 30
de zile de la data expirării termenului de contestare a procesului-verbal de
constatare  şi  sancţionare  a  contravenţiilor  ,  respectiv  30  de  zile  de  la
pronunţarea  hotărârii  judecătoreşti  definitive  care  menţine  obligaţia  de
plată.
    Ordinul prevede ca ulterior primirii  dovezii achitării  amenzii,  ANRE să
solicite ANAF confirmarea executării plăţii.
   Stabileşte ca în caz de neprezentare, a documentului prin care se face
dovada  achitării  amenzii  stabilite  prin  procesul-verbal  de  constatare  şi
sancţionare a contravenţiilor, ANRE transmite copia acestuia la organele de
specialitate ale Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, conform anexei
nr. 5, spre executare, conform dispoziţiilor legale.

Monitorul Oficial
numărul 970 din 
5 octombrie 2022 

  Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.  134/2022 privind unele
măsuri în vederea protejării consumatorului final în ceea ce priveşte
utilizarea  materialelor  lemnoase şi  a  produselor  derivate  din  lemn,
pentru încălzirea locuinţei în sezonul rece

    Potrivit prevederilor OUG nr. 134/05.10.2022, aplicabile până la data 31
martie  2023  consumatorilor  finali  persoane  fizice,  unităţi  de  învăţământ
publice  şi  private,  furnizori  de  servicii  sociale,  unităţi  de  interes  local,
unităţi  de  cult,  unităţi  administrativ  teritoriale,  precum  şi  unităţile  din
subordinea acestora:
   - preţurile finale facturate se plafonează la maximum 400 lei/mc cu TVA
inclus  pentru  următoarele  sortimente  de  materiale  lemnoase,  necesare
pentru încălzire în sezonul rece:
a) lemn de foc; 
b) resturi de lemn;
c) tocătură provenită din lemn;
d) rumeguş.
   -preţurile finale facturate se plafonează la maximum 1.500 lei/ tonă, cu
TVA inclus, pentru brichetele din lemn, şi la maximum 2.000 lei/tonă, cu TVA
inclus, pentru peleţii din lemn.

Monitorul Oficial
numărul 983 din 

10 octombrie 2022 

  Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 3385/2022 privind modificarea
anexei nr. 1 la Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.801/2020
pentru  aprobarea  componenţei,  a  modelelor  şi  a  normelor
metodologice de elaborare a rapoartelor privind situaţiile financiare, a
rapoartelor  privind  notele  la  situaţiile  financiare  şi  alte
rapoarte/anexe trimestriale şi anuale generate din sistemul naţional
de raportare - Forexebug

   Ordinul modifică punctele 24 şi 25 din anexa nr. 1 „Norme metodologice de
elaborare  a  rapoartelor  privind  situaţiile  financiare,  rapoartelor  privind
notele la situaţiile financiare şi alte rapoarte/anexe trimestriale şi anuale
generate  din  sistemul  naţional  de  raportare  –  Forexebug”  la  Ordinul
ministrului finanţelor publice nr. 1.801/2020 pentru aprobarea componenţei,
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a modelelor şi a normelor metodologice de elaborare a rapoartelor privind
situaţiile financiare, a rapoartelor  privind notele la situaţiile financiare şi
alte rapoarte/anexe trimestriale şi anuale generate din sistemul naţional de
raportare - Forexebug

Monitorul Oficial
numărul 986 din 

11 octombrie 2022

  Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 3384/2022 privind completarea
anexei la Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.998/2019 pentru
aprobarea  Normelor  metodologice  privind  întocmirea  şi  depunerea
situaţiilor financiare trimestriale şi a unor raportări financiare lunare
ale instituţiilor publice în anul 2019, precum şi pentru modificarea şi
completarea  altor  norme  metodologice  în  domeniul  contabilităţii
publice

       În scopul verificării corectitudinii datelor raportate în raportul Balanţa
de verificare pe indicatori  şi  Balanţa de verificare generată prin mijloace
tehnice proprii, începând cu situaţiile financiare depuse pentru trimestrul III
2022, se instituie obligativitatea depunerii  balanţelor  de verificare pentru
activitatea proprie, aferente perioadei de raportare, astfel:
  a)  Balanţa  de  verificare  generată  de  sistemul  naţional  de  raportare
Forexebug  ca  urmare  a  transmiterii  formularului  F1102  -  Balanţa  de
verificare;
     b) Balanţa de verificare generată prin mijloacele tehnice proprii.   
   Instituţiile publice au obligativitatea să prezinte balanţele de verificare
ordonatorului de credite superior.
    Ordonatorii  principali  de  credite  ai  bugetului  de  stat,  bugetului
asigurărilor sociale de stat şi bugetelor fondurilor speciale au obligativitatea
să prezinte balanţele de verificare prevăzute mai sus la Ministerul Finanţelor
– Direcţia generală de contabiltate publică.
         Ordonatorii principali de credite ai bugetelor locale au obligativitatea
să  prezinte  balanţele  prevăzute  mai  sus  la  administraţiile  judeţene  ale
finanţelor publice şi la direcţiile generale regionale ale finanţelor publice.

Monitorul Oficial
numărul 1000 din 
14 octombrie 2022

 Ordinul  Preşedintelui  Agenției  Naționale de Administrare Fiscală
nr.  1797/2022 privind  modificarea  Ordinului  preşedintelui  Agenţiei
Naţionale  de  Administrare  Fiscală  nr.  1.363/2022  pentru  aprobarea
modelului  şi  conţinutului  formularului  179  "Declaraţie  privind
compensaţia la carburanţi"

    Prin OUG nr. 131/2022 au fost aduse modificări şi completări OUG nr.
106/2022 pentru susţinerea acordării de reduceri ale preţurilor la benzină şi
motorină  şi  pentru  modificarea  art.  18  din  OUG  nr.  41/2022  pentru
instituirea Sistemului  naţional privind monitorizarea transporturilor  rutiere
de bunuri cu risc fiscal ridicat RO e-Transport şi de abrogare a art. XXVIII din
OUG  nr.  130/2021  privind  unele  măsuri  fiscal-bugetare,  prorogarea  unor
termene, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative
   Ordinul modifică primul paragraf al capitolului I "Depunerea declaraţiei" la
instrucţiunile  de  completare  a  formularului  179  «Declaraţie  privind
compensaţia la carburanţi»",  asfel:
   - Declaraţia privind compensaţia la carburanţi se completează şi se depune
de către operatorii economici care comercializează benzină şi motorină către
clienţi  finali  -  persoane  fizice  şi  juridice,  precum  şi  către  operatorii
economici autorizaţi care achiziţionează carburanţii din depozite şi/sau staţii
de distribuţie pentru consumul propriu sau pentru revânzare, care acordă o
reducere de preţ la preţul de vânzare şi beneficiază de la bugetul de stat de
o compensare, aferentă reducerii acordate potrivit Ordonanţei de urgenţă a
Guvernului  nr.  106/2022  pentru  susţinerea  acordării  de  reduceri  ale
preţurilor la benzină şi motorină şi pentru modificarea art. 18 din Ordonanţa
de urgenţă a Guvernului nr. 41/2022 pentru instituirea Sistemului naţional
privind monitorizarea transporturilor rutiere de bunuri cu risc fiscal ridicat
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RO e-Transport  şi  de  abrogare  a  art.  XXVIII  din  Ordonanţa  de  urgenţă  a
Guvernului  nr.  130/2021  privind  unele  măsuri  fiscal-bugetare,  prorogarea
unor  termene,  precum  şi  pentru  modificarea  şi  completarea  unor  acte
normative, cu modificările şi completările ulterioare."
   La anexa nr. 3 "Caracteristici de editare, modul de difuzare, utilizare şi
păstrare a formularului", punctele 3 şi 4 se modifică şi vor avea următorul
cuprins:
   - Se utilizează la declararea compensaţiei la carburanţi de către operatorii
economici  care  comercializează  benzină  şi  motorină  către  clienţi  finali  -
persoane fizice şi juridice, precum şi către operatorii economici autorizaţi
care  achiziţionează  carburanţii  din  depozite  şi/sau  staţii  de  distribuţie
pentru consumul propriu sau pentru revânzare, care acordă o reducere de
preţ  la  preţul  de  vânzare  şi  beneficiază  de  la  bugetul  de  stat  de  o
compensare, aferentă reducerii  acordate potrivit  Ordonanţei de urgenţă a
Guvernului nr. 106/2022, cu modificările şi completările ulterioare.
 -  Se  completează  şi  se  depune  de  către  operatorii  economici  care
comercializează benzină şi motorină către clienţi finali - persoane fizice şi
juridice, precum şi către operatorii economici autorizaţi care achiziţionează
carburanţii din depozite şi/sau staţii de distribuţie pentru consumul propriu
sau pentru revânzare, care acordă o reducere de preţ la preţul de vânzare şi
beneficiază  de  la  bugetul  de  stat  de  o  compensare,  aferentă  reducerii
acordate  potrivit  Ordonanţei  de  urgenţă  a  Guvernului  nr.  106/2022,  cu
modificările şi completările ulterioare.

Monitorul Oficial
numărul 1020 din 
20 octombrie 2022

  Ordinul  Preşedintelui  Autorității  Naționale  pentru  Protecția
Drepturilor  Persoanelor  cu  Dizabilități  nr.  1001/2022 privind
aprobarea Instrucţiunilor pentru aplicarea art. 78 alin. (2) şi (3) din
Legea  nr.  448/2006  privind  protecţia  şi  promovarea  drepturilor
persoanelor cu handicap

     Prin acest ordin se aprobă instrucţiunile pentru aplicarea art 78 alin.(2) şi
(3) din Legea nr.448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoa-
nelor cu handicap. La data intrării în vigoare a prezentului ordin se abrogă
Ordinul preşedintelui Autoritătii Naţionale pentru Persoane cu Handicap nr.
590/2008 privind aprobarea instrucţiunilor art 78 din Legea nr. 448/2006. 
   A se vedea tabel comparativ privind Instrucţiunile pentru aplicarea art.78
alin. (2) şi (3) din Legea nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea persoa-
nelor cu handicap, cu modificările şi completările ulterioare, anexat alătu-
rat.

Monitorul Oficial
numărul 1021 din 
20 octombrie 2022

   Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 3887/2022 privind desemnarea
organelor  de  specialitate  ale  Ministerului  Finanţelor  pentru
constatarea contravenţiilor şi aplicarea sancţiunilor, precum şi pentru
stabilirea creanţelor bugetului de stat, în aplicarea prevederilor art. 5
din Legea nr. 35/1994 privind timbrul literar, cinematografic, teatral,
muzical, folcloric, al artelor plastice, al arhitecturii şi de divertisment

   Prin acest ordin se desemnează aparatul de inspecţie economică- financia-
ră ca organ de specialitate al M.F. pentru constatarea contravenţiilor şi apli-
carea sancţiunilor, precum şi pentru stabilirea creanţelor bugetului de stat,
în aplicarea prevederilor art. 5 Legea 35/1994 privind  timbrul literar, cine-
matografic, teatral, muzical, folcloric, al artelor plastice, al arhitecturii şi
de divertisment, republicată.

Monitorul Oficial
numărul 1023 din 
20 octombrie 2022

  Ordinul  Ministrului  finanțelor  nr.  3900/2022  privind  aprobarea
precizărilor contabile în aplicarea prevederilor art. III din Ordonanţa
de  urgenţă  a  Guvernului  nr.  119/2022  pentru  modificarea  şi
completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 27/2022 privind
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măsurile  aplicabile  clienţilor  finali  din  piaţa de energie electrică  şi
gaze naturale în perioada 1 aprilie 2022 - 31 martie 2023, precum şi
pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul
energiei

    Prin acest ordin sunt completate reglementările contabile privind situaţii-
le financiare individuale şi situaţiile anuale consolidate aprobate prin OMF
1802/2014 şi reglementările contabile conforme cu Standardele Internaţiona-
le de Raportare Financiară aprobate prin OMF 2844/2016, cu precizări conta-
bile privind art. III din OUG nr.  119/2022.

Monitorul Oficial
numărul 1037 din 
25 octombrie 2022

   Ordinul Preşedintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală
nr.  1842/2022 privind  modificarea  Ordinului  preşedintelui  Agenţiei
Naţionale  de  Administrare  Fiscală  nr.  1.036/2021  pentru  aprobarea
formularului  tipizat  "Proces-verbal  de  constatare  şi  sancţionare  a
contravenţiilor" utilizat în activitatea de verificare a situaţiei fiscale
personale

    Acest ordin aprobă formularul tipizat „Proces-verbal de constatare şi sanc-
ţionare a contravenţiilor” utilizat în activitatea de verificare a situaţiei fisca-
le personale, care va avea regim special şi se va tipări prin unităţi specializa-
te, pe baza comenzilor primite din partea Agenţiei Naţionale de Administrare
Fiscală pentru Direcţia generală control venituri persoane fizice şi din partea
direcţiilor generale regionale ale finanţelor publice pentru serviciile de veri-
ficări fiscale din cadrul acestora şi pentru structurile de inspecţie fiscală per-
soane fizice din cadrul unităţilor subordonate acestora. 

   Ordinul Preşedintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală
nr.  1843/2022  pentru  aprobarea  Procedurii  privind  depunerea
declaraţiei  pe  propria  răspundere  privind  modalitatea  de  plată  a
contribuţiei la Fondul de Tranziţie Energetică, precum şi de constituire
şi executare a garanţiei

       Acest ordin aduce precizări referitoare la punerea în aplicare prevederi-
lor art. IV alin. (2) şi (7) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 119/2022
pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.
27/2022 privind măsurile aplicabile clienţilor finali din piaţa de energie elec-
trică şi gaze naturale în perioada 1 aprilie 2022—31 martie 2023, precum şi
pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul energi-
ei. 
     Persoanele nerezidente care desfăşoară tranzacţii pe piaţa de energie din
România au obligaţia de depunere a declaraţiei pe propria răspundere privind
modalitatea de plată a contribuţiei la Fondul de Tranziţie Energetică, pre-
cum şi obligaţia de a  constitui o garanţie sub formă de cash colateral, res-
pectiv consemnare de mijloace băneşti la o unitate a Trezoreriei Statului pe
seama organului fiscal central sau scrisoare de garanţie bancară .
      Procedura prevede data de 9 noiembrie 2022 ca termen pentru depune-
rea „Declaraţiei pe propria răspundere privind modalitatea de plată a con-
tribuţiei la Fondul de Tranziţie Energetică”, precum şi pentru  constituirea
garanţiei sub formă de cash colateral, respectiv consemnare de mijloace bă-
neşti la o unitate a Trezoreriei Statului pe seama organului fiscal central sau
scrisoare de garanţie bancară, de către persoanele nerezidente care desfă-
şoară tranzacţii pe piaţa de energie din România şi care operează pe pieţele
de energie din România la această dată, precum şi pentru cele aflate în curs
de autorizare la această dată. 

Monitorul Oficial
numărul 1043 din 
27 octombrie 2022

  Ordinul  Ministrului  Economiei  nr.  3894/2022 pentru  aprobarea
Regulamentului de organizare şi funcţionare, precum şi a atribuţiilor
Comisiei de autorizare a activităţii de schimb valutar, a Procedurii de
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solicitare  şi  transmitere  a  certificatului  de  atestare  fiscală,  a
modelului  autorizaţiei  şi  scrisorii  de  atribuire  a  codului  statistic,
precum şi a modelului unor declaraţii

      Acest ordin dat în aplicarea HG nr. 1.096/2022 pentru aprobarea proce-
durii de autorizare a caselor de schimb valutar care solicită să desfăşoare ac-
tivităţi de schimb valutar pentru persoane fizice şi de încasare a cecurilor de
călătorie, precum şi a entităţilor care deţin în administrare structuri de pri-
mire turistice cu funcţiuni de cazare turistică, ce solicită să desfăşoare ope-
raţiuni de cumpărare de valute de la persoane fizice şi de încasare a cecuri-
lor de călătorie, şi pentru aprobarea procedurii de înregistrare a punctelor
de schimb valutar, aprobă şi procedura de solicitare şi transmitere a certifi-
catului de atestare fiscală care se aplică, de direcţia de specialitate şi de că-
tre organele fiscale competente în eliberarea CAF-ului, pentru solicitările de
obţinere a autorizaţiei pentru activităţi de schimb valutar şi de încasare a
cecurilor de călătorie, cât şi pentru celelalte solicitări de obţinere a autori-
zaţiei care sunt soluţionate. 

Monitorul Oficial
numărul 1046 din 
28 octombrie 2022

  Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 3958/2022 privind prospectele de
emisiune a certificatelor de trezorerie cu discont şi a obligaţiunilor de
stat de tip benchmark aferente lunii noiembrie 2022

                                                                   

6


